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阿義住在一個非常貧窮的單親家庭裡。他是一個獨生子，很多東西都沒看過，像是電風扇、電視之類的東西，雖然是很窮，但父親仍然拼命賺錢，好讓自己的兒子像其他孩子一樣，能夠天天背著書包快快樂樂的去上學。

期末考結束後，老師公佈成績，而阿義的知心好友—小新得了第二名，於是小新的爸爸送給他一只手錶，雖然是普通的手錶，但是對阿義來說，可是非常珍貴的，所以當小新把手表遞給他看時，他的心裡是多麼的羨慕，但他知道那是小新的爸爸送給他的禮物，不可能給他。於是放學回到家後，阿義就絲毫不猶豫的把辛辛苦苦存了一年的錢，都拿去鐘錶店買了和小新一模一樣的手錶，買了手錶，他就興高采烈的走回家。

到了家，阿義拿出手錶放在手上，左瞧瞧右瞧瞧，越看越滿意，忽然，房間的門打開了，爸爸走了過來，看到阿義手上的錶就說：「阿義啊！你什麼時候有手錶的啊﹖」阿義心裡好害怕。怕被爸爸發現，於是就編了一個謊：「恩．．．恩．．．那是小新送給我的」爸爸聽了又問：「那不是他爸爸送給他的嗎？怎麼會送給你呢？」阿義聽了，戰戰兢兢的說：「因為．．因為他已經有很多支手錶了。所以就送我一支。」「原來是這樣啊！」爸爸邊說邊走出房間，阿義才鬆了一口氣。

隔天到了學校，阿義拿著手錶到處炫燿，看到人就說：「偎！你看我有手錶耶！」但根本沒有人理他，大家心裡都想：只是一支普通的手錶，隨便花個兩百塊就有了，有什麼好稀奇的嗎？小新看到這種狀況，心理覺得奇怪，便上前詢問阿義，小新開口問到：「阿義，你怎麼會有和我一樣的手錶？」阿義愣了好一會兒，心想：萬一被小新知道，他肯定會和老師或是我爸爸講的。就說：「因為我告訴爸爸我很想要手錶，所以爸爸就幫我買了一支手錶？誰知道剛好和你的一模一樣！」小新聽了半信半疑，不知道是真是假？也就沒有和老師報告這件事。

放學排路隊回家時，阿義越想越後悔當初不應該一而再，再而三的騙爸爸，搞到現在不但騙了爸爸也騙了最要好的朋友，就算現在瞞得過大家，但謊話越說越大，萬一有一天謊言被拆穿了，那不就慘了嗎？他越想越害怕，越想越焦急，卻不知如何是好，終於阿義下定決心，等放暑假時，一定要把所有的事情原原本本的告訴爸爸。

放暑假的前一天晚上，爸爸問阿義：「小義，快要放暑假了，你要不要邀小新來我們家玩啊？」阿義心理七下八下，他想：如果讓小新來，他手上一定會帶著那支我騙爸爸已經送給我的手錶，那我就完了！可是我已經下定決心不再說謊了，但是我好怕，到底該怎麼辦才好啊？爸爸看到阿義蒼白的臉蛋，不禁懷疑起來，說：「阿義，你到底怎麼了？最近說話老是結結巴巴的，是不是生病了，還是有什麼事情瞞著爸爸呢？」「沒．．．沒有沒有，絕對沒有」阿義心裡好掙扎，爸爸又說了：「那你到底要不要邀請小新到我們家玩？」阿義心理想：不管了，隨便編一個「謊」再說吧！阿義就說：「恩．．．我已經問過小新了，因為他今天下午就回美國了，所以不能來。」爸爸聽了說：「那真是可惜，今年就沒有人來我們家玩了！」「沒關係啦！反正我一個人也可以玩。」阿義說。

這時電話「鈴！鈴！」響起了，阿義迅速的跑去接電話，才剛拿起電話筒，就聽到小新問到：「阿義嗎？我是小新啦！放暑假時，可不可以去你家玩？我的爸爸媽媽都不在家，我一個人好無聊喔！」阿義被這聲音嚇呆了，淚水不斷的湧出，爸爸看到這種情況，搞得一頭霧水，便一邊安慰一邊問阿義：「乖，阿義不要哭，到底發生什麼事？」當爸爸把電話從他的手中拿過來時，阿義已經放聲大哭了，他把從頭到尾所有的事情都一五一十的告訴爸爸，爸爸聽了阿義的話，才終於明白到底是怎麼一回事。

爸爸扶起坐在地板上的阿義，和藹可親的對他說：「傻孩子，你怎麼都不和爸爸說你想要一支手錶，你如果和爸爸說，爸爸一定會買給你的啊！看看你，搞到現在哭得眼睛都腫起來了，下次如果需要什麼，就直接和爸爸說，不要再瞞著我了！」阿義低著頭，感到非常的慚愧眼淚奪框而出，沒有想到爸爸不但沒有氣得爆發雷霆，也沒有處罰他，真是出乎意料之外。他低聲的說：「爸爸，對不起，我不應該說謊騙您，我會改進的，但希望您能原諒我！」爸爸聽了笑著說：「知道就好，以後不可以再說謊，因為一但說了第一個謊，就會繼續說第二個謊、第三個謊，搞得一發不可收拾哦！好了，趕快用衛生紙把眼淚擦乾，然後打電話邀請小新來我們家玩吧！」阿義笑了，他笑得好自然、好開心，心情也輕鬆許多，這時，他才恍然大悟：原來誠實是這麼的重要，阿義快快樂樂的跑去打電話，再也不敢說謊了！
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